

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Совет ЮНЭЙДС о необходимости полного финансирования мер противодействия ВИЧ для привлечения стран к решению главной задачи стратегии ускорения – победе над СПИДом к 2030 г.

ЖЕНЕВА, 12 декабря 2016 г.— Координационный совет программы ЮНЭЙДС на своем 39-м заседании с удовлетворением отметил значительный прогресс в деле противодействия ВИЧ и подчеркнул необходимость постоянных инвестиций, укрепления партнерских отношений, усиления чувства ответственности и развития инноваций, чтобы еще больше стран смогли ускорить предоставление медицинских услуг и тем самым помогли добиться победы над эпидемией СПИДа к 2030 году.

Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибэ в своей вступительной речи подвел итоги года, знаменательного в истории противостояния СПИДу: в этом году более 18 миллионов человек получили доступ к антиретровирусной терапии и, кроме того, возросло число государств – участников программы ускоренного принятия мер, ставящей целью покончить с эпидемией СПИДа к 2030 году. В программе ускоренного принятия мер предусмотрен ряд поддающихся количественной оценке целевых показателей, которых предполагается достичь к 2020 году, чтобы обеспечить планомерное продвижение к конечной цели – искоренению СПИДа к 2030 году.

Г-н Сидибэ подчеркнул, что следует продолжить работу над фундаментальными проблемами, повышающими риск инфицирования ВИЧ, особенно для определенных категорий людей, включая молодых женщин и девушек-подростков, и ключевых групп населения, таких как работники секс-бизнеса, трансгендерные лица, геи и другие мужчины, вступающие в половые контакты с мужчинами, заключенные и лица, употребляющие инъекционные наркотики. Он анонсировал планы создания новой коалиции по вопросам профилактики, которая охватит различные инициативы и объединит различных лидеров, ответственных исполнителей и представителей общин, искренне заинтересованных в устранении пробелов в области профилактики.

Г-н Сидибэ предостерег, что, невзирая на успехи в противостоянии ВИЧ, следует помнить о растущих глобальных проблемах, угрожающих отходом от взятого курса на ускоренное принятие мер.

«Важно, чтобы у всех стран сохранялся доступ к долгосрочным, поддающимся оценке и постоянно пополняемым ресурсам, – заметил г-н Сидибэ. – В противном случае им не удастся поддерживать достигнутый уровень ответных мер в отношении ВИЧ и тем более ускорять их введение, что чревато повторным витком эпидемии СПИДа в ближайшие годы».

В ходе трехдневного заседания Совет указал на недостаточность источников финансирования деятельности ЮНЭЙДС и подчеркнул необходимость в выделении

финансовых средств на Совместную программу в полном объеме. В то же время Совет призвал к активизации усилий по предотвращению инфицирования детей и сохранению жизни их матерей, что позволило бы достичь целей, поставленных в Политической декларации об искоренении СПИДа (2016 г.) и в программе «Свобода начать, свобода действовать, свобода от СПИДа». Совет приветствовал успешное пополнение средств Всемирного фонда борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией и призвал к наращиванию инвестиций в оказание медицинских услуг на уровне общин и в поддержку партнеров гражданского общества, участвующих в мероприятиях по противодействию СПИДу, а также к усилению других мер, направленных на мобилизацию общин.

Совет отметил, что руководящая роль общин станет еще более важной в контексте Целей устойчивого развития, достижение которых требует всеохватывающих ответных мер и установления контакта с людьми, наиболее рискующими остаться без внимания. Общины с самого начала выступали в авангарде действий против СПИДа, но они не могут подменять собой работу национальных органов власти. Скорее, деятельность общин является неотъемлемой частью национальных планов реализации инициатив, основанных на реальных фактах, в том числе стратегии ускоренного принятия мер.

Специальный тематический день заседания был посвящен ситуации с эпидемией среди лиц старше 50 лет с диагнозом ВИЧ или повышенным риском инфицирования, последствиям старения людей с ВИЧ и соответствующим мерам в области здравоохранения и социальном секторе. Был достигнут широкий консенсус о необходимости поддержки программ помощи и структур систем здравоохранения с целью обеспечить полное удовлетворение потребностей растущего числа лиц старше 50 лет, живущих с ВИЧ.

На заседании присутствовали представители стран – членов ООН, международных организаций, гражданского общества и неправительственных организаций. Председателем заседания выступила Швейцария, заместителем председателя – Гана, докладчиком – Эквадор.

С отчетом исполнительного директора ЮНЭЙДС и решениями Совета можно ознакомиться на сайте unaids.org.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | тел. +41 22 791 5534 | hollingdalem@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете

узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и YouTube.